



nem tartózkodnak, a termet kénytelen leszek kiüríteni. (Helyeslés.)

Balogh Lajos indítványt nyújt be, mely szerint a gyűlés kimondaná, hogy az 1848/9-iki honvédeknek tényleg átadott menedékházat mint elidegeníthetetlen vagyont semmi áron el nem idegeníti, s hogy a törvényhozó testület a szükség követelményeként évi segélyt ad, miáltal mintegy erkölcsi elismerést tanúsít. De ezért felügyeleti és ellenőrzési jogait a kormány által tetszés szerint gyakorolja. (Felkiáltások: Elfogadható! Nem fogadható el. Zaj.)

Borosnyai Pál azt hiszi, Ivánka indítványát el lehet fogadni azon módosítással, hogy az erkölcsi elismerés megadassék és a parancsnokság a gyűlés által választassék. (Helyeslések, ellenmondások.)

Ivánka Imre kijelenti, hogy Matolay indítványát elfogadja azon módosítással, hogy abból a 10 év törültesék. Ennek folytatásait indítványát visszavonja. (Helyeslés.)

Bocsi Lajos nagy zaj közt beszél, végül kijelenti, hogy Komlóssy indítványához csatlakozik.

Adámovics (Komárom) Matolay javaslatához járul.

Kovács Lajos nem tartja szavazásra érettek még a kérdést. (Nagy zaj. Felkiáltások: Szavazunk!) Azonban ha szavazás lesz, akkor Matolay indítványához csatlakozik.

Balogh Lajos visszavonván a soproni egyesület részéről benyújtott indítványt, kijelenti, hogy Matolay indítványához járul a 10 év kihagyásának feltétele mellett.

Több szónok fölírva nem lévén, elnök a vitát bezárja.

Következett a névszerinti szavazás, melynek eredménye a következő:

Szavaztak összesen 92-en. Ebből Komlóssy indítványa 69, Matolay indítványa 23 szavazatot nyert. A gyűlés ennek folytán Komlóssy indítványát fogadta el, mely szerint mindaddig, míg az erkölcsi elismerés meg nem adatik, a menedékház semmi szín alatt sem bocsátatik állami kezelés alá.

Az orsztrák képviselőház felnökévé Smolka, első alelnökévé pedig Lobkowitz választották.

### A császár meggyilkoltatása.

Pétervárott erélyesen folynak a vizsgálatok.

A bányászati akadémiában végrehajtott vizsgálatokból kiderült, hogy az ottani laboratóriumtól töltötték meg a bombákat.

A nihilista röpiratok, melyek a rendőrség kezébe kerültek, cynikus módon emlékeznek meg a császár meggyilkoltatásáról és ezekkel a szavakkal kezdik a jelentést: „Befejeztük munkánkat!”

Diplomatiai körökben az hírlírek, hogy III. Sándor ünnepélyesen megkoronáztatása egy hónap múlva fog csak megtörténni. A trónörökös különben a törvények által meghatározott módon proklamáltatták már és trónra lépett, a koronázás ünnepélyességét azonban nem tartják most időszerűnek, midőn a császár borzasztó halála által nagyon le vannak hangolva a kedélyek.

Az új császár azzal kezdette meg az uralkodást, hogy testvérét Vladimir nagyherceget kinevezte a gárda főparancsnokává. Eddig ő (a trónörökös) viselte ezt a tisztséget. Az új császár összehívta továbbá a birodalmi tanácsot.

Tegnapelőtt délen 1 órakor hagyományos módon ment végbe a téli palotában a hódolati eskü letétele. A menet a szokásos rendben a termeken át az egyháza vonult. A Nikolaj terem zsufolásig megtelt tábornokokkal és katonatisztekkel. A császár, ki eleinte alig tudta visszatartani könnyeit, szilárd hangon meleg beszédet tartott, melyben élénk

Frank szilárd tekintetéből tükröződött. A szorítás, melylyel Anna kézsuklóját összefogva tartá — meglazult s egy rajtakapott iskolás gyermek hangján kéréd: — De uram, hát mit vétettem én neked, ne nézz reám oly szigorúan.

— Bocsásd el a leányt és — — E pillanatban egy fényes villámsugár elvakította Frankot s kénytelen volt behunyni szemét, s e perczen az örült visszanyerte öröngő bátorságát.

Üvöltő kiáltással bocsátá el Anna kezét s egy kis szekezczt, — melyet a munkások hagytak ott — felkapott, Frankra rohant s ennek bal vállán a nyak mellett mély sebet ejtett. De mielőtt másodsorú s juthatott volna, Frank kiragadta kezéből a fegyvert.

— Várj te veres macska, majd megtanítalak s két karjával körül karolta az öröngő derekát. — Szaladj Anna, szaladj a hogy csak tudsz s hívjad az embereket!

De Anna nem szaladt, a félelmes borzadály megbénította tagjait, csak hangosan kiáltott segítségért.

Borzasztó tusakodás keletkezett Frank és az örült közt; Frank — bár erősebb volt a veres Friczinél — sebe miatt tetemesen meggyengült, másrésztől a bolondnak a düh kétszeres erőt adott.

A veres Friczi felülkerekedett. De ekkor Franknak sikerült jobb kezét kiszabadítani; gyorsan torkon ragadta ellenét, s oly borzasztó erővel szorította össze, hogy Friczi mind két kezével elbocsátá, s rögtön összerogyott;

köszönését fejezte ki a jelenlevőknek a tyja halála fölötti — mély részvétökért és fozsolította őket, hogy hű emlékből tartassák az elhunyt czárt, ő hozzá pedig ugyanazzal a bússégel ragaszkodjanak. A beszéd után néhány percig csend uralkodott, mely alatt csak elfojtott zokogás hallatszott. Egyszerre véget nem érő „hurrah” kiáltások hangzottak, melyek egészen az egyházig terjedtek. Ott III. Sándor császár, fájdalom és sűrűn hulló könnyek által többiben megszakított beszédet tartott az összegyűlt főrangú tisztviselőkhöz és miniszterekhez, kik a szokásos esküt letették. Erre a menet az előbbi rendben megindult. Minden a hagyományos alakban és legnagyobb rendben folyt le. A katonák tegnapelőtt és tegnap esküdtek hűséget az új császárnak. Elénk mozzal uralkodik az utcákon és ugyanazon nyugodt, rokonszenves magatartás. Csak egy fájdalmas érzéstől van mindenki különbség nélkül áthatva és ez a fájdalom a megmérhetetlen veszteség miatt és a legmélyebb felháborodás a merénylet elkövetői ellen.

Ruszkoff, az elfogott merénylő megtagadta minden felvilágosítást arra nézve, hogy a második bombát ki dobta a császár elé s hogy kik voltak bűnrészesei. Ruszkoff — saját vallomása szerint — a novgorodi kormányzó-ságból való.

### Az új császár.

III. Sándor császár, a „Szent Oroszország” új czárja 1845. márcz. 10. (febr. 26.) született, tehát éppen 36 éves. Ő gyalogsági tábornok és számos orosz ezred tulajdonosa, azonkívül tulajdonosa a 61. számú osztrák-magyar gyalogezrednek és az 1. számú porosz dsidászreznek. Eleinte katonai nevelésben részesült és csak bátyjának, Miklós trónörökösnek halála után változtatták meg ezt a nevelési rendszert. Nagy szorgalmánál és fényes természeti adományainál fogva gyorsan pótolta a mulasztottakat. Politikai szerepet még nem játszott, de mindig a reformok felé hajlónak és e mellett szilárd érzelműnek vallotta magát. A „moszkvai párt” ennél fogva hívei közé számítja őt, hogy mily joggal: azt a jövő fogja megmutatni. A németiség iránt, ellentétben atyjával, állítólag csekély előszeretettel viseltetik; ismeretes az az adoma, hogy a midőn egy erzed tisztikarát benutatták neki, és a sok német nevű tiszt után a sor végre Kozlov nevű tisztre került, felkiáltott: „Hála Istennek!” A trónörökös legelőször az orosz török háboruban szerepelt önállóan. A ruszcsuki hadosztály parancsnokságát bízták reá, melynek az volt a feladata, hogy a Balkán felé előnyomuló hadsereg balszárnyát fedezze. A Lim melletti harcokban szívóssága által a katonai szakfőnök elismerését vívta ki. A háboru után ismét a reform törekvések és a humanitárius tevékenység terére lépett és azóta az oroszok reménye mindinkább ő benne összpontosult. Körülbelül egy év óta ismételtel mint regensz emlegettek, de ő ezt az eszmét mindig visszautasította. „Az orosz társadalomból” című munkájában a következőket olvassuk a trónörököséről.

A német-francia háboru idejében a trónörökös az összes orosz ifjúsággal együtt a francziák pártján állt, és míg a „nagy udvar” a császár példája után indulva, a németek győzelmét az 1806. és 1813. években keletkezett porosz-orosz fegyvertársi viszony szempontjából ítélte meg, addig az „ifju udvar” az ellenkező nézet képviselőinek központját képezte és ezáltal biztosította magának a népszerűséget. A commune lázadás és francia rokonszenvre érzékeny csapást mért, mely nem maradt minden hatás nélkül. — Ezután csak akkor nyílt ismét alkalom a trónörökös önálló fellépésére, midőn a párisi szerződés felmondása után a hadseregnek új fegyverekkel való ellátása került szönyegre, mely a főrangú köröket két ellenséges táborra osztotta: Miljutin hadügyminiszter híveire és Bariatinszki, vala-

ketlen volt: csak Frank halvány vonásain gyodgokt szemei csodás kifejezéssel.

Frank első kérdése az orvoshoz — ki eszméletlen állapotából csakhamar magához téríté — ez volt:

— Hogy van a szegény Fritzi? Jó kezében van-e? Nagyon szenvedhet. Gondoskodjék, hogy semmibe se legyen hianyál! Hogy én meg nem halok, abban bizonyos vagyok — tévé hozzá sajtáságos kifejezéssel — Mielőtt eszmélete elhagyta volna — felfogta Anna utolsó tekintetét, s hangját és a hosszas önkívületben sem felejté azt el. — Nekem élnem kell, s élni is fogok, de gondoskodjék a szegény eszelőről.

Az orvos megnyugtatót őt e tekintetben. A felindulás elkövetése végett, csak néhány nap múlva közöhetették vele, hogy Fritzi attól a pillanattól fogva, hogy megkötözték — göröcsökbé esett, néhány óra múlva meghalt. Utolsó szavai ezek voltak:

— Most már megyek a szelek országába, meg vagyok váltva! — Igaza volt, hogy azon a nap a vörös féreg meghal, s nem fogja többé kínozni.

Ernesztre az eset mély benyomást tett; gyöngye idegzetére nagy hatással volt, s néhány napig az ágyat kellett őriznie. Az öreg Gertrud ápolta, mert Anna nem mozdult a Frank oldala mellől sem éjjel, sem nappal, s az orvos és barátai figyelmeztetését, hogy magáék kímélje, — sajtáságos mosolylyal utasítá vissza, melynek ellenében minden rábeszélés hiába való lett volna.

(Vége köv.)

mint Fadejev barátaira. Az 1877. év a trónörökös életében ép oly korszakot alkotott, mint az orosz dynastiában. Azon senki sem csodálkozott, hogy a trónörökös kezdetlől fogva a háborupárhoz csatlakozott; csodálkozást és csodálatot keltett azonban, hogy állást mint hadtest-parancsnok oly komolysággal és buzgalommal töltötte be, mely éles ellentétben állt a császári ház többi tagjainak könnyelmű dilettantismusával. Az orosz társadalom beavatott köreiben az az egyhangú nézet uralkodott, hogy a háboru és az erre következett komoly időszak a trónörökösöt higgadt állása felelősségének öntudatával bíró férfivá állította, aki tudja mit akar.

A trónörökös tudvalevőleg Dagmár dán hercegnőt vette nőül, ki eredetileg Miklós trónörökös menyasszonya volt és ennek halála után nyujtotta kezét az új trónörökösnek. A hercegnő, ki 1847. nov. 26. (14.) született, áttért a görög hitre és fölvette a Mária-Fedorovna nevet. Az esküvő 1866. nov. 9. (okt. 28.) ment végbe.

### A császár-gyilkosság hírének hatása

A katasztrófa a legnagyobb megdöbbenést keltett mindenütt, a hova csak híre a távirók útján eljutott.

Berlinbe az udvarhoz már délután 4 órakor megérkezett a szerencsétlenség híre. A közönség azonban csak két órával később tudta meg, s kezdetben alig merték hinni. A bizonyost csak késő este tudták meg. Az operaházban, hol „A r m i d á t” adták, 8 óra felé terjedt el híre, mikor az előadást néző Vilmos herceget hirtelen kihívták. Az operát azonban végig játszták. A színházban még az nap este kiragasztották a hirdetőmet, hogy a királyi színházak három napig zárva maradnak. A „Hársak alatt” óriási néptömeg gyűlt össze, mely nem beszélt egyébről, mint a katasztrófáról.

Az agg császárra megrendítőleg hatott a pétervári vértét híre. Az erről szóló távirat vétele után a trónörökös rögtön atyához ment, ki őt karjaiba zárta.

Bismarck herceg azonnal részvét-látogatást tett Szaburov orosz nagykövetnél, s a nála azon estére tervezett dinert bizonytalan időre elhalasztotta.

A birodalmi gyűlésben az elnök beszédet tartott és mely megindulásának adott kifejezést az iszonyu esemény fölött, mely a német császárt szeretett rokonától és hű barátjától fosztotta meg. A ház felhatalmazta az elnököt, hogy fejezze ki a császárnak a birodalmi gyűlés részvétét.

A francia köztársaság elnöke Grévy részvétliratot küldött a muszka trónörököshöz s most már új czárhoz. A francia képviselőház és utána a senatus is az orosz czár halálának hírére az üléseket elhalasztották.

Bécsben II. Sándor császár elhunyt alkalmából tegnap az orosz kápolnában gyászisteni tisztelet volt, melyen ő félsége és az uralkodó család több tagja, a diplomatiai testület, a közös és osztrák miniszterek s a főrangú körökből számosan jelent meg. Oubril orosz nagykövét fogadta ő felségét, ki mely részvétét fejezte ki.

Rómban a császár meggyilkolásának híre szintén megemissítő benyomást gyakorolt. A corsón, a tágasabb teréken éppen úgy, mint a legjelentéktelenebb utcákon mindenki csak a borzalmas esetről beszélt. A királyi születésnapja alkalmából tervezett ünnepélyességek elmaradnak. A Rómában időző Sergius és Pál nagyhercegek azonnal visszautaztak Pétervárra s a pályaudvarhoz Cairolis s a többi miniszterek és számos előkelő urak kísérték ki őket.

A szerb szkupcsina tegnap a következőt jelentette: „A császár, a rokon nagy nép fejedelme, ki népét szabadelvű reformok-

kal boldoggá tette, meghalt s fia következik utána.” A szkupcsina tagjai felállással adták kifejezést fájdalomnak. A miniszterium indítványára a fájdalom kifejezése tudtára adatik az új császárnak, a kit egyszersmind üdvözölnek trónján. E megbízásban Lesjanin hadügyminiszter Pétervárra utazik. A császár halála egyébként úgy szólván semmi hatást nem gyakorolt sem a népre, sem a szkupcsinára, sem a kormányra.

### Napi hírek.

Márczius 15. Lapunk tegnapi számában már említettük, hogy városunkban a mártius 15-ikének évforduati emlékünnepe nagy fénytel lett megünnepeve. A honvédsírokhöz kivonuló menethez óriási néptömeg csatlakozott. A hosszu uton felváltva vagy a főiskolai kantus énekelt, vagy az önkéntes tüzlőtök zenekara játszott hazafias dalokat, melyekbe gyakran vegyült a tömeg éljen rivalgása. A koszorúkkal díszített honvéd síroknál, melyeket beláthatatlan nép vett körül, az ünnepély a zaj lecsendesülte után a „szózat” elnevelésével kezdődött meg, mit a főiskolai dalárda adott elő. — Ezután mely csend között, tisztán csengő emelkedett hangon G r e s z n e r Imre híttahallgató Petőfi Sándornak „A magyar nemzethez” című hatásos szép költeményét szavalta el. Majd Nagy Károly esküdt felügyelő hangu atjeljes nyelven irt emlékbeszédet tartott, mely után a dalárda a „Hymusz” elnevelésével berekesztette a síroknál ünnepélyt. A tömeg most „Éljen Koszuth Lajos” kiáltások között vis-szajott a városba s itt az emlékkertben levő ez alkalomra koszorúkkal díszített kőoroszlánál folytatta az ünnepélyt mely a „Honvédek csatadala”-nak elnevelésével vette kezdetét utána pedig Kiss Sámuel ö. t. tag igen nagy hatással szavalta Kovács Gyula „Árpád siri álma” című költeményét. A magasztos ünnepélyt a „Kossuth induló” zárta be.

Az iparműkiállítás-ra, mely városunkban folyó év augusztus havában fog tartatni, nagy előkészületek történnek. A kiállítás sikere már jó előre biztosítottnak látszik, mert a kiállítási elnöknek eddig is számos az ország minden részéből jövő bejelentések történtek. A rendkívül nagymérvű előmunkálatok ugyancsak sok fáradságot igényelnek s örömmel mondhatjuk, hogy e téren, úgy a kiállítási elnök H u b e r J ó z s e f, mint a kiállítás buzgó titkára G r ü n v a l d J ó z s e f mitől sem riadnak vissza, hanem egész odaadással munkálkodnak a kiállítás sikere érdekében.

Eljegyzés. Biró J ó z s e f helybeli fiatal kereskedő vasárnap jegyet váltott nővért tekintélyes polgár T ó t h F e r e n c z s z e p és művelt leányával Juliskával. Életfogytiglan tartó boldogságot kívánunk a kőtendő ifjrigy.

Jászay Mari asszony, a nemzeti színház tragikai művésznője, beváltja ígérését s holnap már felép színpadunkon. — Ha valaki, úgy bizonynyai a művésznő Jászay Mari az, kinek felépté elé, a legnagyobb érdeklődéssel néző közönségünk, bizonyítja ezt az is, hogy már előre, még mielőtt a fellépés napja meglett volna határozva, — történtek eszöbbször üllöhelyekre előjegyzések. — Örülünk rajta, hogy a művésznő először is egyik legkitünőbb szerepében „Phaedrá”-ban mutatja be magát.

Kovács Károly ifju gondonka művész, ki városunkban rendezett hangversenyeivel oly meg nem érdemelt közönségen részesült, mint halljuk, teljes kikaprés végett nemskorára külföldi körútra készül. Mi, a mint már ki is fejeztük, a legszebb reményeket kötjük az ifju művész jövőjéhez.

Felhívás a kereskedőkhöz. A magyar gyarmatára kereskedők első országos értekezletének működő bizottsága felhívást intéz az összes magyarországi kereskedőkhöz, hogy a f. h. 24 én a fővárosban tartandó országos értekezletre minél számosabban megjelenjenek. A működő bizottság a „Hungaria” szállodában már e hó 21 től állandóan gyűlésezi fog. Az országos értekezlet célja az, hogy a kereskedők érdekei megóvása mellett javaslatot dolgozzon ki a fogyasztási adó kiviteli módzataira néve.

Színházunkban a tegnapi előadásón igen kis számu közönség volt jelen. Az előadásnak csak az az egy nevezetes mozzanata volt, hogy Dömjén Róza kisasszony Garay János „Mártius 15.” című költeményét szavalta el.

Baján bizottság a akult, mely a Tóth Kálmánnak áli andó szoborra gyűjt. A szobor költsége buszezer frtra terveztek. A gyűjtő bizottság elnöke Szutrély Lipót ügyvéd. Az e tárgyban tartott értekezlet továbbá elhatározta, hogy Tóth Kálmán emlékére két arany ösztöndíjat alapít azon 8. oszt. tanuló részére, ki a poezisban magat leginkább kitünteti és Tóth Kálmán szülőházát emléktáblával jelöli meg.

Zichy Géza Fiumében. Gr. Zichy Géza vasárnap este Fiumében tartott hangversenyén fenyésen sikerült. A jelen volt fényes közönséget a szó valódi értelmében elragadta a féltkező művész játéka. A gymnáziumi ifjúság díszes babékoszort, Fiume város közönsége pedig lantot nyujtott át a művészenk. A hangverseny után Zichy roppant néptömeg várta éjjelezve, és fátylászene mellett kísérté lakására. A lelkesedés városszerete nagy.

A hatvanutczai zavarások ügyében tegnapelőtt délelőtt halgatatta ki Naményi vizsgálóbíró: dr. Csillag Zsigmond, Frankel Leo, Gáspár Imre és Irlinger A. vádlottakat, kik a zavarások szellemi intézősének vádja terhel. Általában mindazt adták elő, hogy ők sem nem terveztek, sem nem intézték, de a munkások sem kezdemé-

nyezték kihívó molygó a letkezett csaban, fejlődött

takarékjóm társaság pénztár és hitel és 1880 rom. kat nemes intézet reczenbe kis-prép

II Sándor menyű alig gyűmásképp muszka

egylet t az évi r deje ipi az érde márcz. 1

megbizá vak meg ből már nap alat továbki azonkivi hiszik, még tov Az emli országb már más a vá pest ne diják.

ból má törvény ló s a n veszi a bad ké mégis al elfogadt nyoma.

hölgyet, adta ma desét eg pok na terembe ez nem tóság t is inkább szép, s

írják e 773-7 más pe táján va zep Eur éjjel fag H é-zakke lett a h nyomás fe hösse helyenki mellett.

K ban tóni várhatni

A II. 9 nem ör A ját az 1 után kö ték. Or dett me czár a kái előn szokot; kávetett; aivertt; kézzisel; uralkodó; megelőz; 10 én minden jogot me; talmat; használa; és egy; dresmén; rénylete; lében 18; keült; megraga; ganatba



Kitüntetések:  
**SZEGED**  
erdeméremmel 1876-ban.




Kitüntetések:  
**LONDON.**

# KUTASI IMRE

## KÖNYV- és KÖNYVOMDÁJA

DEBRECZENBEN,  
(főpiacz, Sz. NAGY KÁROLY ur házában,)

Kitüntetések:  
**SZÉKESFEHÉRVÁR**  
ezüstérem 1879-ben.




Kitüntetések:  
**DISZOKLEVÉL**  
1871-ben.

➔ **A LEGIZLÉSTELJESEBB BETÜKKEL UJOLAG BERENDEZVE,** ➔

készít mindenféle a törvénykezéshez megkívántató  
vonalozott íveket, kereskedelmi- és üzlettudósításokat, falragaszokat, műveket minden  
nyelven, tankönyveket, hirdetőlapokat;

➔ **DISZES EGYBEKELESI- és LÁTOGATÓ-JEGYEKET;** ➔

gyászleveleket, számlákat, czimkéket stb. stb.

**A megrendelések gyorsan, izlésteljesen beosztva és a legolcsóbb árakon számíttatnak.**

**A papír gyári árban számíttatik.**

➔ **HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZENI ELLENŐR”  
politikai lapban a legolcsóbb árszámítás mellett közzé teszek.

**KUTASI IMRE,**  
könyv- és könyvmda-tulajdonos

Különösen figyelemre méltó a hirneves

**Dr. Forti-féle**

## SEB-TAPASZ,

mely rendkívüli gyógyereje oszlató érelő s fájdalom csillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszersmind gyökeres gyógyulást eszközöl, különösen bajokban. — Ily bajok a torokgyulladás, légsőhurut, borkés-banaság, hártvásgyk (Croug angina) mindennemű megsértések, harapás, szurás, vágás vagy éges által támadható sebek, megforrasások, darázs, vagy méhcsúszások, konok, f-kélek, zuzatok (contusiók) meglepő gyors fájdalomcsillapítással, — rögzött daganatok, gümők, tályogok, pokolvar, (carbunculus, pustula maligna,) megkeményedések, gnyvedések, vérkelek, minden mirigybetegségek, görvölves fekélyek, fagydaganat, ujjféreg, körömméreg, vadhus, tag-zivacs, csontszú, kifuzamítás és megrándula sok, helyi esz; továbbá a szülés folytani lábfeldagadások és sebek, fájós, fekélyzett, vagy már genyes női mell. — Sok nő már csirában volt emlőráktól, a különben elkerülhetlen életveszélyes sebészi műtét mellőzésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekült meg.

Vége a testbe teljesen bemélyedt bármennyű szálla, vagy darázs és méhfalánka csupán ezen tapasz rövid idei használata folytán annyira előtűnik, hogy azután a testből közönségesen szabad kézzel, sebészi műtét és fájdalom nélkül könnyen kihúzható, mire a seb gyógyulása nem sokára bekövetkezik.

Ezen megbecsülhetlen gyógyszer, melynek jellegese lehtelessebb egyének számos s különös kívánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfényesebben elismertett, — rendkívüli s legkülönösebb esetekben megpróbat hatásánál és feltűnő sikeres eredményénél fogva, melyek használata által még elavult bajokban is eléretnek, jó, megalapított és elterjedt hírt kétségbe vonhatlanul igazolja.

Legkisebb csomag ára **35 kr.**, nagyobb csomagé **50 kr.**, legnagyobb csomagé **1 frt.** használati utasítással együtt, postán küldve 20 krral több. Egy frtnyi csomagnál kisebb szállítvány nem teljesítettik.

Központ küldeményező raktar **Pesten** Török József gyógyszerész urnál, király-urca 12-ik sz. a. Továbbá állandóan kapható: **Debreczenben,** Dr. Rothschnek V. E., Tamássy K., Göll N. és Örvényi O. gyógyszerész urnák ál.

Videki bérmentes levelek általi megrendelések az árak középsőben beküldése, vagy postai utalvány, vagy utánvét mellett tüstént s legpontosabban teljesítettnek.

(255) 9—24

**500 FORINTOT**

fizetek annak, ki a **Kothe-féle**

## SZÁJVIZ

használata után fogfájást kap, vagy pedig szájából kellemetlen szag jön elő.

**Egy üveg ára 35 kr.**

**KOTHE GYÖRGY JÁNOS** udvari szál-  
lió Bécs, I. Tiefer Graben 37. I.  
**Debreczenben** egyedül **Tamássy Károly** ur gyógyszerházában kapható.  
(416) 5—?

## ROYKO VIKTOR

újszajzaki gyógyszerész

**fehér, barna feketes e színű**

közkezdelt magyar bajusz-pedroje,

Ezen már **60 év** óta országsszerite kitűzőnek ismert készítmény, kiváló jó tulajdonainál fogva minden várt igényeknek megfelel, **soha** ki nem szárad, a bajuszt nem tépi és nem töri, sőt annak természetes ruganyosságát fönntartva, tökéletes kifejlődésére szolgál. — Nagy doboz **35.** kicsiny **20 kr.**

Kapható Debreczenben: **Gerőby Fülöp**  
**Dr. Rothschnek V. E. Szepessy és Kerekes**  
**Varga Lajos, Schwarcz Mór** és **Roth Lipót**  
és testvére, **Priegl** és **Thill** urnaknál.

332. szám.

## ÁRJEGYZÉKE

az „**ISTVÁN**” gőzmalom  
készítményeinek.  
Saját raktarában.

**Árak ausztriai értékben**

Kötelezettség és engedmény nélkül  
középső fizetés mellett.

**Zsákkal együtt.**

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	24.60
szinte 30 kilos zacskóval		25.20
B. szinte apró szemű		24.60
szinte 30 kilos zacskóval		25.20
C. Dara középszerű		23.20
szinte 30 kilos zacskóval		23.80
0. Királyliszt		23.60
1. Lábliszt		23.00
2. Montliszt		22.20
3. Zsemlyeliszzt különös		21.40
4. „		20.80
5. Fehér kenyérliszzt 1-ső rendű		20.20
6. „szinte 2-od		18.80
7. Közép kenyérliszzt 1-ső		17.60
8. „szinte 2-od		16.60
8 1/2. Barna „ 1-ső		15.80
8 3/4. „ 2-od		14.20
9. Lábliszt		11.60
10 1/2. Veres liszt		6. —
11. Finom korpa	zsákkal	4.80
„	zsák nélkül.	4.20
12. Durva korpa	zsákkal	4.20
„	zsák nélkül.	3.60
K. L. Kétszeres liszt simán örölve		—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű.		—
R. II. szinte 2-od		—
R. III. szinte 3-ad		—
R. IV. szinte 4-ed		—
„	zsák nélkül	—
A. K. Árpakása 00		28. —
szinte 0		22. —
Simán örölt búzaliszt zsákkal		—
engedmény nélkül		13.40
Ugyanaz zsák nélkül		12.80

Debreczen, márcz. 1. 1881.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly  
tisztasulynak véve:

A. B. C. 0—9	számig 85 kilo.
10 1/2	11. 12. „ 50 „
R. I.—III.	számig „ 85 „
R. IV.	„ „
A. K. 00—5	számig „ 50 „
K. L.	„ „

## RUDOLF-FÜRDŐ

vizgyógy-intézet

Reichenauban (Alsó-Ausztria), 2 óra távolságra Béestől a déli vasutttal, egy kies, minden oldalról védett alpesi völgyben, 481 méter magasságnyra a tenger fölött, a déli vasut mellett, (Payerbachi állomás.) Megnyitattik vizgyógyászatra **április 15 én:** az ivóterem tej és mindennemű bel- és külföldi ásványvizeknek **május 1-én** és a gyógyterem közelében fekvő egész és uszófürdő **16—18° R.** vízzel és 730 négyzetméter területű felülettel **május 15 én.**

Égészséges hegyi levegő, tiszta forrásvíz, cze szerű gyógyberendezés, kitiűnő ellátás és kényelmes akhelyek képezik ezen már 15 év óta fennálló vizgyógyintézet előnyeit. A mel léképületekben oly vendégek (egyenként valamit családostul), kik tej- ásványvíz- légzési vagy csak lég gyógytat keresnek, teljes ellátásra is elfogadtatnak.

Leírások a fürdőfelügyelőség által kívánatra bérmentesen küldetnek.

Közelebbi felvilágosítással szolgál

**Med. Dr. Siegel Ferd.**      **J. M. Waissnix**  
gyógyorvos                      tulajdonos.

## Hirdetmény.

A néhai Gyulai László hagyatoka esődtömögéhez leltározott könyvbeli actív követelések, melyek értéke 2407 frt 59 krt tesz, — a esődhitelvezők választmányának határozata folytán a folyó **1881. évi mártius 18 án délután 3 órakor** a helybeli kir. törvényszéknek árverésel termében nyilvános árverésen el fognak adatni, — mire a venni szándékozók tisztelettel meghivatnak.

Debreczenben, 1881. mártius 10.

**Nagy Gusztáv,**  
tömmeggondnok.

Debreczen, 1881. nyo matott a kiadótlajdonos **Kutasi Imre** könyvnyomdájában.